

# ஸ்ரீசைவம்

பக்கங்கள் நான்கு

விலை ரூபா: 5-00

புரக 06 ஒலி 257 ஆங்கீரச ஆவணி 03 (19, 08, 1932) புதன்

★ நேற்றைய தாக்குதல்குறித்து  
சர்வதேச செஞ். சங்கம்  
தலைமையகத்துக்கு புகார்

நேற்றுக்காலையே யாழ்ப்பாணம் கடற்பகுதியில் இருந்த கடற்படைப்படை நேரிக்காதாதுகாப்பு வலயப்பகுதியை நேரிக்க நடத்திய கலிபர் தாக்குதல் சம்பவங்கள் குறித்து சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்க பிரதிநிதிகள் அதன் தலைமையகத்திலும் யாழ்ப்பாணம் கலிபர் செய்தல் என, சன்னிவெடி வீழ்ந்த பகுதியையும் சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்க பிரதிநிதிகள் சென்றேர்வையிட்டனர். அவற்றினைப்பற்றியும் பிரதிநிதிகள் எடுத்த சென்றனர், (07)

## யாழ்நகரை நோக்கி கலிபர் தாக்கு பாதுகாப்பு வலையத்தில் ரவைகள்

பஸ் வண்டி கண்ணாடி நொருங்கியது  
புடவை கடைகளினுள் ரவைகள் பாய்ந்தன  
மண்டலத்துப் பகுதியிலிருந்தும் கடற்பரப்பிலிருந்தும் நேற்றுக் காலை 10-45 மணியளவில் கடையினர் யாழ்நகரை நோக்கி சரமாரி யான 51 கலிபர் தாக்குதல் நடத்தினர். பல கலிபர் ரவைகள் யாழ் ஆஸ்பத்திரிப் பகுதியில் சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்கத்தினர் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்ற பாதுகாப்பு வலயத்தினுள்ளும் வீழ்ந்து சேதங்களை ஏற்படுத்தின.

இத்தாக்குதலில் யாழ்ப்பாணம் நகரத்தின் கலிபர் பஸ் வண்டி ஒன்றின் கண்ணாடி கள் சிதறின நான்கு மையப் பகுதியில் உள்ள சிமரகடி, பரிசு புடவைக்கடைகளிலும் ரவைகள் வந்து வீழ்ந்தன. உரிசு புடவைக்கடையின் முன்னால் சேவைகளை அளிக்க சென்றிருந்த கடைக்கடைகளை நின்ற கடைக்கடைக்காரர் ஒருவர் மயிரிழை

யில் உயிர் தப்பினார், பாய்ந்த ரவையினால் சில சேவைகள் கடைகள். கடையினர் அரை மணி நேரம் நடத்திய இந்த கலிபர் தாக்குதலின் போது இடையிடையே ஷேர் தாக்குதலையும் மேற்கொண்டனர். கலிபர் ரவைகள், ஆஸ்பத்திரி வீதி, காணிப்பாய் வீதி, நூகி நிலையக் கட்டிடப்பகு

திலும் வீழ்ந்தன. ஆஸ்பத்திரி வீதியில் காப்புறுதி கூட்டுத்தொடர்பும் முன்னால் நின்ற பசு மாடு மீது ரவை ஒன்று பாய்ந்ததில் அவ் கூட்டத்திலேயே அத பவி யானது. இச் சம்பவங்களைப்பற்றி நேரிக்க சில கடைகள் இழுத்த முடப்பட்டன மக்கள் நாளை பகிர்ப்பும் சிதறி ஓடினார்கள் 07

★ சபையில் அமைச்சர் ரணில்  
கண்ணிவெடிச் சம்பவப்பகுதி  
வீடியோ படமாக்கப்பட்டது

அரசாங்க இடம் மாற்றம் 8 ஆம் திணி படை அதிகாரிகள் தமது இராணுவ கடையின் இராணுவ இராணுவ நடவடிக்கைப் பிரதேசத்தின் கண்ணிவெடியில் சிக்கி உயிரிழந்ததாக இராணுவ கடற்படை சட்டத்தினுள்ளும் அவர்கள் அளித்த மரணம் தொடர்பான தகவல்களை அறிவ நீதிமன்ற கச்சாரணைக்கு நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறது. ஆவண அமைச்சர் ரணில் கிக்கிரமசில் நேற்று பார்வையற்றதில் கண்ணி நேரத்தின் போது கூறினார்.

கண்ணிவெடிச் சம்பவம் இடம் பெற்ற பகுதி வீடியோ படம் பிடிக்கப்பட்டிருக்கிறது. கண்ணி வெடி இடம்பெற்ற பகுதியை பொறுப்பானபடை அதிகாரிகள் கச்சாரணைக்கு தேவைபாச ஆதாரங்களைப் பெற நடவடிக்கை எடுத்தல் வருகின்றனர். படை அதிகாரிகள் அழகிய கண்ணி வெடியில் சிக்கி உயிரிழந்ததாக தெரிவிக்கப்பட்டது. புச் சாதனங்களை அறிந்ததன் ஆணை இத்திரு மரணம் எதிர்த்து அறிக்கைகளும் கரணிகளை எனவும் அமைச்சர் மேலும் சென்னார்.

### பரீட்சை மாணவர்கள் பாதிப்பு

நேற்று மண்டலத்திலிருந்து நடத்தப்பட்ட கலிபர் தாக்குதல்களினால் நகரப்பகுதி பாடசாலைகளில் பொது உயர்நிலை பரீட்சை எழுதிக்கொண்டிருந்த மாணவர்கள்

அதிர்ச்சியும் அச்சமும் அடைந்தனர். பாடசாலை ஒன்றின் பரீட்சை மண்டலத்திற்கு அங்கிக்குண்டுச் சன்னிவெடி வீழ்ந்ததால் மாணவர்கள் அதிர்ச்சி

படைநகரர் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது. இத்தாக்குதலினால் மாணவர்களின் கிடை யெழுதும் தரம் பாதிக்கப்பட்டது என்பது குறிப்பிடப்படுகிறது.

### மனலாறில் காவலரன் தாக்கு ஷெல்களும் மீட்பு

மனலாறில் உள்ள காவலரன் தாக்குதலில் 6.30 மணிக்கு ஆரம்பிக்க தாக்குதல் 5 நிமிடம் நீடித்தது தாக்குதலின் போது காவலரன் தாக்குதலில்

காவலரன் தாக்குதலில் 6.30 மணிக்கு ஆரம்பிக்க தாக்குதல் 5 நிமிடம் நீடித்தது தாக்குதலின் போது காவலரன் தாக்குதலில்

காவலரன் தாக்குதலில் 6.30 மணிக்கு ஆரம்பிக்க தாக்குதல் 5 நிமிடம் நீடித்தது தாக்குதலின் போது காவலரன் தாக்குதலில்

### லலித் தொடர்ந்த வழக்கு செலவு தொகையுடன் தள்ளுபடி!

ஸ்ரீலங்கை சுதந்திரக் கட்சியின் செலவு மும்பு மாவட்ட பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பி. பி. குலசேகரவர்து எதிர்ப்பு வலி தாக்குதல்களின் கிடைத்திருந்த 50 கட்டசம் ரூபா மாணவர்களை வழக்கு செலவு செய்யப்படும் தள்ளுபடி செய்யப்பட்டிருக்கிறது. கலிபர் மாவட்ட நீதிமன்றம் நேற்று இத்தீர் பபை வழங்கியது. 1988 ஆம் ஆண்டு செப்டம்பர் மாதம் துரத்தியபுரி எல்லிய தொடக்கி நடைபெற்ற பொதுக்கூட்டத்தில் அவதூறு ஏற்படுத்தும் வகையில்

உயர்நிலை நீதிமன்றம் மருத்துவ மாணவர்கள் தமிழகத்தில் உண்ணாவிரதம்

முதலமைச்சர் தமிழகத்தின் 10 மருத்துவக் கல்லூரி மனைச் சேர்த்த 10 மருத்துவ மாணவர்கள் உண்ணாவிரதம் தந்தனர் குறித்தனர் இதனால் அனைத்து மருத்துவக் கல்லூரிக்கும் தமிழகத்தின் முடப்பட்டிருக்கிறது. இன்னிடமே சர்ச்சைக்குரிய ஸ்ரீ இராசசுந்திரா மருத்துவக் கல்லூரி மாணவர்களின் தெரிநேரிகள் ஆசேபன மனு ஒன்றை தமிழக ஆளுநர் தமிழக பொலிவு ஆணையாளர் ஆகியோருக்கு வழங்கியுள்ளன.

### இடம்பெயர்ந்தவர்களுக்கு 3 வது உ.உ. அட்டை வழங்கும்

இராணுவ நடவடிக்கைகளினால் வடமராட்சி கிழக்கு பகுதியிலிருந்து வெறு பகுதியிலும் இடம் பெயர்ந்தவர்களுக்கு மூன்றாவது தொடர் 'இ' உரை உணவு அட்டைகள் வழங்கும் வேலைகள் ஆரம்பமாகியுள்ளன.

மூன்றாவது தொடர் 'இ' உரை உணவு அட்டைகள் இடம் பெயர்ந்தோர் அடையவில் உள்ள வடமராட்சி கிழக்கு உரை அராசாங்கி அதிபர் அலுவலகத்தில் வந்து பெற்றுக் கொள்ளும் மரணம் ஆரம்பமாகியுள்ளன. 10

### அராலி கண்ணிவெடி : தமிழ்க் குழு மறுப்பு

அராலி துறை கண்ணிவெடிச் சம்பவத்திற்கும் தமக்கும் எவ்வித தொடர்பும் இல்லை என அரசுக்கு ஆரவன்களும் ஈ. பி. டி. பி என்ற தமிழ்க்குழு அறிவித்துள்ளது. இக்கண்ணி வெடி தாக்குதலுக்கு புவிசேன காரணம் எனவும் தமது அமைப்பினர்

புவிசேன அமைப்பினர் இக்கலை எனவும் அதமேலும் தெரிவித்துள்ளது. யாழ்ப்பாண மீதான இராணுவ தாக்குதலுக்கு இக்குழுவும் உதவி அளிப்பதாக ஏ. ஜெ. வி செய்திகள் தெரிவித்தன.

### ★ டக்ளஸ் பி. பி. லிக்கு தகவல் நாம நடமாடும் இடத்தில் கண்ணியை எப்படி புதைப்போம்

புதைத்திருக்கோம் அகவரை என பி. பி. லி, நிருபர் சேட்ட போத அப்படி, ஊடுருவ சாத்தியமில்லை என்ற ரர் டக்ளஸ் தகவல்களை இராணுவம் அகி கதை உங்களை குழுவே புதைத்த கண்ணிவெடி வெடித்திருக்கக்கூடிய சாத்தியம் உண்டா என்று கேட்கப்பட்டபோது நாம் நடமாடும் பகுதியில் எப்படி நாம கண்ணிவெடியை புதைப்போம் என அவர் குறிப்பிட்டார். நாம் சாதிக்க நாமும் இடத்திலேயே கண்ணிவெடியை கவப்போம் எனவும் அவர் மேலும் சென்னார்.

புதைத்திருக்கோம் அகவரை என பி. பி. லி, நிருபர் சேட்ட போத அப்படி, ஊடுருவ சாத்தியமில்லை என்ற ரர் டக்ளஸ் தகவல்களை இராணுவம் அகி கதை உங்களை குழுவே புதைத்த கண்ணிவெடி வெடித்திருக்கக்கூடிய சாத்தியம் உண்டா என்று கேட்கப்பட்டபோது நாம் நடமாடும் பகுதியில் எப்படி நாம கண்ணிவெடியை புதைப்போம் என அவர் குறிப்பிட்டார். நாம் சாதிக்க நாமும் இடத்திலேயே கண்ணிவெடியை கவப்போம் எனவும் அவர் மேலும் சென்னார்.

தமிழினம் காக்கும்  
வனவளம் காப்போம்

### நல்லூர் கந்தசுவாமி கோயில் மகோற்சவம் 1992

#### ஐம்முக நாகம்

1. பாம்பு, நஞ்சு, மசனிகம், படம் முன்றையம் மறைந்த வேண்டும்போது வெளிப்படுத்தும் வகைமை உடையது; தானும் புறநிக் மறைந்த வெளிவரும் தொழில் உடையது அது போல, திரோதாணசத்தி பக்குவம் வரும் வரையும் மறைந்திருந்து வேண்டும் போது வெளிப்பட்டு, ஆகமர்களுக்கு அருள்புரியும் தன்மை உடையது.

2. சூண்டலினி சத்தி, பாசிபு வடிவமானது. அதன் விளவு ஒழுகியே பிரபஞ்சத்தி தேற்றம், ஒழுகியும், அச்சத்திக்கு நிமித்தகாரணமாய் உள்ளவரி தரமே என் பதை வெளிப்படுத்த இறைவன் பாம்பை வரண மரகதி கொள்வதான உருவகிப்படுகின்றது.

3. சூண்டலினி சத்தியை, ஆற ஆகாரங்களின் வழி யாய்ச் செலுத்தும்போது முறைதாரத்திக்கு மெரை யுள்ள மறை ஐந்த ஆகாரங்களிலும் அது அடையு ம் மாற்றத்தைய ஐம்முநாசமரக உருவகிப்படுத் திக் கூறவரீ பேசியார என்கார். எனவே அதனை நினைவுறுத்தவும் ஐம்முநாசம் இறைவனின் வரண மரகதி கொள்ளப்படுகின்றதெனலாம்.

(ஆதாரம்: சைவசமய சிந்தாய்ணி)

### இன்றைய தெய்வீக இசையரங்கு

#### சிறிமுருகன் தண்ணீர்ப் பந்தல்

மாலை 6.00 - இரவு 8.00

பாட்டு - வயலின் - மிருதங்கம்

ஐ வேலாயுத பாக்சியலக்ஷமி என். நாகராஜன் பி.பி.என் நடராஜா

### ஆடிவேல் நிகழ்ச்சிகள் வீடியோ பிரதிகளாக விற்பனை

உட்புற ஒன்பது அட்டைக ளுக்குப் பின்னர் இம் முறை கொழும்பிக் வெகு சிறப்பான நடைபெற்ற ஆடிவேல் வீடியோ க்ளப் தொகுப்பு நிழ்ச்சிகள் ஆடங்கிய வீடியோப் பிரதி கள் அங்கு இப்போது கற்பி யைக்கு கிடப்பட்டுள்ளன. இந்த வீடியோ நாடாக்கி மூன்று மொழியிலும் விவ ரணம் செய்யப்பட்டுள்ளது. ஈழத்திக் கலைஞர் களாகி இயற்றப்பட்ட பத்திப் பாட்டு களும் இதிக் உள் ளடக்கிப் பட்டுள்ளன.

### வடக்கு இராணுவ நடவடிக்கை சிறிது மாற்றத்துடன் தொடரும்

- சிசில் வைத்தியரத்ன

வடக்கிக் புதிதம்பொருளும் ளுக்கான முகனரி திட்ட என இராணுவத் தளபதி வெப் பிப்ப்பட்டதிவித்தி சிறிது ஜெனரல் சிசிலைத்தையரத்ன மாற்றத்தடன் மேற்கொள் றெறிக்கித்தன்னார் அப்படிமெனவும் அவர் தெரி இத்த இராணுவ நடவ ளித்தார்

### அகில இலங்கை காந்திசேவா சங்கம்

#### வருடாந்த பொதுக்கூட்ட அறிவித்தல்

அகில இலங்கை காந்திசேவா சங்கத்தின் வருடாந்த பொதுக்கூட்டம் 30-08-92 குயிரோலை 10-00 மணிக்கு உருத்திரபுரம் ராத்தி நினைவத்திக் நடை பெறவுள்ளது.

இன்றைய நெருக்கடிபான சூழ்நிலையிக் பரதிகிப்பி படுகின்ற மக்களுக்கு அதிபேட்சமான சேவைகளை வழங்குவதற்கான வழிவகைகளை காணவேண்டி உடனடியாக சைவ சங்கத்தினர் களையும் தவறாது சேத்த கொள்ளுமாறு ஆகியாரு அழைக்கிறோம். தனிப் பட்ட அழைப்புகள் அனுப்பப்படக்கலை.

நன்றி செயலாளர்,

#### அகில இலங்கை காந்திசேவா சங்கம்

காந்திநிலையம், உருத்திரபுரம், கிளிநொச்சி 08033

## அரசு தமிழ்ப்பாடசாலைகளில் அதிகளவு அதிபர் வெற்றிடங்கள்

இலங்கையிலுள்ள தமிழ்ப் பாடசாலைகளில்குமாரி 459 க் கும் அதிமான அதிபர் வெற் றிடங்கள் உள்ளதாக கண்கி யெய்ப்பட்டுள்ளது. இதற்கிக் அதிபர் தரம் ஒன் றுக்கு 45 வெற்றிடங்களும், தரம் இரண்டுக்கு 129 வெற் றிடங்களும், தரம் மூன்றுக்கு 285 வெற்றிடங்களும் உள் ளன.

**கண்ணிவெடிக்கு 4 இந்துயபடைபலி**  
இந்திய பாக்கிஸ்தான் எல்லை யிக் பாக்கிஸ்தான் இராணுவம் கைக்கி கண்ணிவெடியிக் கிடுகிடு இந்திய எல்லை பாதுகாப்பு பட்டையினர் நாகிவர் உயிரிழற் றுள்ளனர்

**கஸ்ரோவிடம் கோரிக்கை**  
கியூபா ஜனாதிபதி பிடக் கக்ரோ தனது பதவியை ராஜினாமாச் செய்ய வேண்டு மென அவரது சகோதரி கேட்டுள்ளார் - உலகிக் இறுதி கரியூனிக் பி பொக்டைக்கலிக் ஒன்றாகக் களங்கியூபாக்கிமக்களை கத்திரிக்கை அனுபவிக் கினுமத்திக் குமாரும் அவர் தனது சகோதரனைக் கேடு க்கினார்.

**ஆசிரிய நியமனம்**  
வன்செய்க்கினாரகி பாதிக்கி கப்பட்ட ஆரும்பக்கினிக் உரூபினரி க்குக் குத்தி தொழிக் வாய்ப்புக்கள் ஏற்பு த்திக் கொடுக்கப்பட்டுவுள்ள னது. புனர்வாழ்வு அமைச்சு இ ருறான நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டுள்ளது. இத்திட்டத்தி நினைமை வர-தென்பகுதியிக் வன்செ ய்க்கினிப்போது உழைப்பானி க்கை குழந்த குடுமபக்கினிக் போதிய கக்கித் தகைமைகள் உள்ளவர்க்கு ஆசிரியர் பதவிக் வழக்கிப்பட்டுவுள் ளன. 14

**ஐ. நா. குழு**  
தென்னாபிரிக்காவிக் வன் செயலை நிறுத்தவதற்கு உத க்கியாக அக்டேஜ நா அவதா னிக்னை அவசரமாக சேவை யிக் ஈடுபடுத்தவதற்கு ஏ. நா. பரதகாப்புச் சபை ஏ. கமன தாக அக்கிராம வழக்கியுள் ளது. எத்தனை பேரடங்கி க்கு குழுக்க தென்னாபிரிக்கா வுக்கு அனுபுவது என்பது குறித்த ஐ. நா. பொருள் செய லரி குடிவு எடுப்பார்.

**அரசின் அறிவிப்பு**  
வடக்குக் கிழக்கி மாகாண மக்கள் தமது தனிப்பட்ட மற் றும் பொதுப்பிரதிகளை என் பதற்கி ன்ணடிக்கெடுக்கி வாக்கிக் எதிர்க்கும் செப்டெம் பர் மாதம் நடைபெறவுள்ள ஜனாதிபதி நடமாடும்சேவை யிக் போது தெரிக்கித்திக் கொள்ளை ம் என்று அறிக்கி க்ப்பட்டுள்ளது (14)

**நூல் வெளியீட்டு விழா**  
பிச்சைக்கிக் கிவரரசு கிக்கம் அவர்களின் உரையு டக் கடின சிறப்புரணம்- குரபம்மன்வகைப்பட்டு நூக் வெளியீட்டு விழா 21 ஆம் திகதி வெக்கி கிழமை, பிற் பக்கி 2 00 மணிக்கு, நல்லை திருஞ்சைப்பந்தரி க்கித்தி திக் இடம்பெறும். 47

சேவை ஆணைக்குழு வட்டா ரக்கள் தெரிக்கித்தன. குறிப்பிட்டதொகை பதவி யுயர்வுகள் அதிபர் தரம் 2,3 ஆகியவற்றிக் தற்போது டைமை புரிவோரிக் இருந்து சேவைமூப்பு அடிப்படையிக் தீர்மானப்பட்டுள்ளது. 31. 12 1977 ஆம் திக திக் குகினரி அதிபர் தரம்-2 பதவி உயர்வு பெற்றவர்கள் அதிபர் தரம் 1 க்கும், 01 01 1985 க்கு முகினரி அதிபர் தரம் 3 பதவி உயர்வு

பெற்றவர்கள் அதிபர் தரம் 2 க்கும் பதவி உயர் திற்ப்பட வுள்ளனர். இச்சேவை மூப்பு அடிப்படையிக் பதவி உயர்வுகிடைக்காதவர்கள் க. சே. சபைச் செயலாளர்க்கு மேன்முறை யிக் செய்து அதன் பிரதியை இலங்கை தமிழர் ஆசிரியர் சங்கத்திற்கு அனுப்பினார்க் அவர்க்கு பதவி உயர்வு கிடைக்க ச. ச. ச. ஆவன செய யும் எனவும் அறிக்கிப்பட்டு க்குள்ளது.



NORTHERN PROVINCE AFFILIATED UNIVERSITY COLLEGE

VACANCIES FOR ACADEMIC AND ACADEMIC SUPPORT STAFF

(PERMANENT / TEMPORARY / VISITING)

Applications & are invited from suitably qualified persons for the following posts.

- COLLEGE LECTURER (PROBATIONARY) IN ENGLISH  
SALARY SCALE: Rs 3,900 - 6x100 - 4,500 p.m.
- COLLEGE LECTURER (GRADE II) IN ENGLISH  
SALARY SCALE: Rs 4,500 - 16x200 - 7,700 p.m.
- Applications giving full name, address, date of birth, educational and Professional qualifications, experience and any other relevant information with names and address of two referees should be sent to the Assistant Registrar, Northern Province Affiliated University College, Railway Station Road Vavuniya to reach him on or before 31st August 1992. The top left hand corner of the envelope should be marked Post of Academic and Academic Support Staff
- Applications from employees of University Grants Commission and Higher Educational Institutions / institutes / Government Departments State Corporations and Statutory bodies should be channelled through the Head of respective institutions. However applicants are advised to send a copy of their application direct to the address given above. Applications received after the closing date and incomplete applications will not be considered.

Northern Province Affiliated University College, Railway Station Road, Vavuniya, 07th August 1992, 08034



